

193

Из письма директора Казанского университета Г. Б. Никольского к попечителю Казанского учебного округа М. Л. Магницкому
16 августа 1823

Что-же касается до обсерватории, помещенной в центре сего полуциркуля, то г. архитектор полагал ее на плане не без Совета математика; мысль для нее дал г. Лобачевский. Впрочем это дело впереди. Г. Симонов по возвращении своем лучше укажет для нее место [л. 48 об.].

Отдел редких книг и рукописей Научной библиотеки Казанского университета, № 4019, л. 48 об. Черновое.

194

Отношение Н. И. Лобачевского как декана Физико-математического отделения в Совет Казанского университета о передаче естественно-исторических кабинетов от Н. И. Лобачевского в ведение профессора Э. И. Эйхвальда

30 августа 1823

В Совет императорского Казанского университета

Отделение честь имеет представить Совету на благоусмотрение, что поелику зоология преподаваема будет г. профессором Эйхвальдом, который принимает на себя и чтение минералогии и ботаники до приезда гг. профессоров по сим частям, а кабинеты для сих предметов поручены для хранения г. профессору Лобачевскому, то Отделение считает нужным передать кабинеты в ведение г. профессора Эйхвальда для беспрепядственного преподавания Естественной истории. Декан Н. Лобачевский.

Секретарь Отделения адъюнкт Васильев.

На рукописном бланке рукою Н. И. Лобачевского: «М. д. д. и н. п. Департамент народного просвещения. Казанский учебный округ. Казанского университета Отделение физико-математических наук. № 13. Августа 30 дня 1823 года».

Справка: В августе месяце прошедшего 1822 года получено из С. Петербурга в пополнение Минералогического кабинета минеральное собрание, купленное у г-жи Свистуновой, и предписание г. попечителя представить поверку сего собрания г. ординарному профессору Фуксу, а. п. Тимьянскому и адъюнкту Лобачевскому с кандидатом Кулаковым. От 22 августа и даны означенным гг. профессорам и адъюнкту выписки о исполнении поручения его превосходительства и о прикомандировании кандидата Кулакова г. инспектору студентов. Дело сие за выбытием из университета г. Лобачевского и за отлучкою г. Тимьянского еще не окончено. Определено: Дать выписки гг. профессорам Лобачевскому и Эйхвальду, чтобы один сдал, а другой принял Ботанический кабинет, что же касается до Минералогического, то отложить передачу до возвращения г. ректора Фукса.

Пометы: «Получено сентябрь 11 д. 1823»; «№ 675»; «Случано сентября 22 дня 1823 года»; «32»; «от 9 октября г. профессору Лобачевскому № 2175, Эйхвальду № 2176».

ЦГАТ, Ф. 977, св. 69, № 2843, л. 1.